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Regeringens beslut 
Regeringen uppdrar åt Etikprövningsmyndigheten att, med förbehåll för 
riksdagens beslut i nödvändiga delar, förbereda inrättandet till den 1 januari 
2020 av den särskilda nämnd som ska pröva frågor om oredlighet i 
forskning.   

Bakgrund 
I propositionen Ny ordning för att främja god sed och hantera oredlighet i 
forskning (prop. 2018/19:58) föreslår regeringen att en särskild nämnd för 
prövning av frågor om oredlighet i forskning ska inrättas den 1 januari 2020. 
I propositionen föreslås vidare en ny lag om ansvar för god forskningssed 
och oredlighet i forskning. Enligt den föreslagna lagen ska den särskilda 
nämnden pröva ärenden om oredlighet i forskning som en 
forskningshuvudman har lämnat över och anmälningar om oredlighet som 
har kommit in till nämnden. Nämnden ska även få pröva frågor om 
oredlighet i forskning som den fått kännedom om på annat sätt. I 
propositionen görs bedömningen att den särskilda nämnden bör bestå av en 
ordförande och övriga ledamöter och att det bör få utses ersättare för 
samtliga. Vidare görs bedömningen att regeringen bör utse nämndens 
ledamöter och ersättare och att nämnden bör placeras i Uppsala, med 
Etikprövningsmyndigheten som värdmyndighet.  

Regeringen avser att i förordning reglera att Etikprövningsmyndigheten som 
värdmyndighet ska upplåta lokaler och svara för administrativa och 
handläggande uppgifter åt den särskilda nämnden. Avsikten är att 
Etikprövningsmyndigheten bl.a. ska tillhandahålla det stöd som nämnden 
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behöver för sin verksamhet avseende it, upphandlingsfrågor, 
kommunikation, administration och övriga stabsresurser. 

Etikprövningsmyndigheten blir arbetsgivare för den personal som ska utföra 
dessa uppgifter. Regeringen avser att under hösten 2019 utse nämndens 
ledamöter och ersättare. 

Närmare om uppdraget 
Etikprövningsmyndigheten ska förbereda uppgifterna att upplåta lokaler och 
sköta administrativa och handläggande uppgifter åt den särskilda nämnd som 
ska pröva frågor om oredlighet i forskning, inklusive ansvaret för den 
ekonomiska redovisningen. Regeringens förslag, bedömningar och 
överväganden i propositionen Ny ordning för att främja god sed och hantera 
oredlighet i forskning ska styra förberedelsearbetet.  

Etikprövningsmyndigheten ska samråda med Arbetsgivarverket i 
arbetsrättsliga frågor och med Ekonomistyrningsverket i redovisningsfrågor. 

Kostnaderna för nämndens verksamhet beräknas i propositionen till högst 
8,2 miljoner kronor per år. Etikprövningsmyndigheten ska utarbeta förslag 
till överenskommelse enligt 18 § myndighetsförordningen (2007:515) om 
reglering av upplåtelsen av lokaler och fördelningen av uppgifter mellan 
myndigheterna. 

Etikprövningsmyndigheten ska löpande informera Regeringskansliet 
(Utbildningsdepartementet) om hur arbetet med uppdraget fortskrider. 
Uppdraget ska redovisas till regeringen (Utbildningsdepartementet) senast 
den 10 januari 2020. Av redovisningen ska det framgå hur uppgiften att vara 
värdmyndighet har organiserats inom Etikprövningsmyndigheten och de 
personella konsekvenserna. 

För uppdragets genomförande får Etikprövningsmyndigheten rekvirera 
800 000 kronor från det på statsbudgeten under utgiftsområde 16 Utbildning 
och universitetsforskning för 2019 uppförda anslaget 3:12 Särskilda utgifter för 
forskningsändamål. 
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På regeringens vägnar 

  

Matilda Ernkrans  

 Carolina Östgren 
 

Kopia till 

Finansdepartementet/ESA 
Arbetsgivarverket 
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